

# 技术攻坚填空白 真情守护暖高原

—记重庆市第八批“组团式”援藏医疗队

本报记者 贡秋曲措 周婷婷 平措郎加

中央关心 全国支援

2024年7月，重庆市第八批“组团式”援藏医疗队怀揣着对雪域同胞的赤诚与医者担当，踏上高原，来到昌都市人民医院，开启为期一年的帮扶之旅。

援藏之路，每一步都是对使命的践行。来自重医附一院心内科的向睿医生，便是其中一位坚定的践行者。刚抵达昌都，他和队友们便迅速投入到紧张而充满挑战的工作中。

今年6月，向睿在门诊接诊了一位病情棘手的男性患者。该患者有长达20年的高血压病史，并已出现严重的肾损害和心脏扩大。面对难题，向睿立即启动多学科会诊机制，联合介入科、麻醉科、放射科专家，制定了周密的手术方案。经过1.5小时的紧张操作，成功完成西藏首例肾动脉交感神经消融术。

向睿团队的突破，是重庆市第八批“组团式”援藏医疗队一年来辛勤工作的缩影。在全体队员的共同努力下，昌都市人民医院成功开展了48项自治区首例或西藏首例手术技术，包括肺动脉去神经术、左束支起搏+ICD植入、人机关节恐怖三联征内固定+韧带重建术等。这些新技术显著提升了医院的诊治能力，为患者提供了更精准、有效的治疗方案。

回首这一年的援藏经历，向睿感慨万千：“援藏这一年，于我而言，是奉献，更是成长。我们用技术填补空白，以真情温暖高原，见证着昌都市人民医院从‘大病转诊’逐步迈向‘大病不出藏’。”

医疗技术的飞跃，离不开管理体系的坚实支撑。来自重庆医科大学附属永川医院的叶磊，援藏期间担任昌都市人民医院院长助理、医务科科长。

叶磊介绍：“2025年4月，我们创新推出‘医疗驾照’管理模式，即‘驾照式记分’管理体系。借鉴驾照记分理念

管理医务人员，这在西藏自治区尚属首创。”

此外，叶磊还主导了医疗质量考核体系的全面改革。他与医院质控办紧密协作，建立了一套完整的质量考核体系，精心制定《医疗质量绩效考核制度》，推动管理迈向目标化、精细化，接轨现代化医院管理。他还积极投身医院“三甲复评”工作，全面梳理更新各类管理制度及流程达200余项。

同时，重庆市第八批“组团式”援藏医疗队推动常规化开展多学科诊疗，让不同专业医生协同作战，为患者制定更全面、精准的治疗方案，大大缩短患者康复周期。

“组团式”援藏让就医更加便捷。在援藏团队的推动下，昌都市人民医院与重庆市三甲医院建立远程影像共享平台，成为全国首个跨省检查检验互认案例。

昌都籍干部顿珠感慨地说：“今年我在重庆休假，正好想复查一下身体，但没带以前的检查资料，正发愁呢，没

想到通过昌都市人民医院和重庆市三甲医院共建的远程共享平台，之前的检查资料都找到了，给我省了一大笔检查费用！”

据介绍，目前已有多人次受益于远程共享平台，累计节约医疗费用上万元。这种“让数据多跑路，让患者少跑腿”的模式，被国家卫健委作为典型案例向全国推广。

同时，援藏医疗队积极搭建桥梁，协助昌都市人民医院加强远程医疗建设，完善协作机制。一年来，昌都市人民医院与重庆市卫健委、重医附一院、重医附属儿童医院等开展了十余次远程医疗协作，涵盖远程授课与学术交流，为医院各科室建设注入强劲动力。

一年的援藏时光转瞬即逝。在昌都市人民医院的19位重庆市“组团式”援藏医疗队员，以精湛医术、前沿理念与无私奉献，奏响了昌都医疗变革的强音，为当地医疗事业铺就了坚实的发展之路。

汪海洲在林芝市出席相关活动并调研时强调  
抢抓改革先行先试机遇  
激发全社会文化创新创造活力

本报巴宜7月25日电(记者 刘枫)

在习近平总书记视察西藏林芝四周年并回信勉励嘎拉村全体村民之际，由区党委宣传部、林芝市委指导，区延安精神研究会、林芝市委宣传部、林芝市文化和旅游局主办的“学习贯彻习近平总书记给林芝镇嘎拉村全体村民重要回信精神暨‘重温红色历史传承奋斗精神’‘延安精神宣讲活动”在嘎拉村举行。区党委常委、宣传部部长汪海洲出席活动并致辞，指出，要始终牢记和践行习近平总书记嘱托，传承红色基因、赓续红色血脉，团结一心、砥砺奋进，努力将习近平总书记和党中央的关心关怀转化为创造更加幸福美好的强大动力。

在林芝期间，汪海洲一行来到巴宜区、米林市及当地文化创意传媒公司、文化创意馆和村级民俗产品加工合作社、城市书屋等地，围绕公共文化服务、文化产业发展、文化艺术创新等进行调研。他强调，要不断拓展公共文化空间，提升文化服务质量与产品供给水平，着力营造城市文化氛围，丰富各族群众精神文化生活。要充分挖掘文化资源和潜力，整合政府和民间文艺力量，鼓励引导基层文化展演“走出去”，培育发展文化演艺产业，打造优质文化品牌，带动群众增收致富。要坚持以文塑旅、以旅彰文，注重把优秀传统文化同社会主义先进文化、革命文化及铸牢中华民族共同体意识等结合起来，深化文旅融合发展，构建文旅产品和消费新模式、新业态，真正做到“旺季更旺、淡季不淡”。要积极抢抓改革先行先试机遇，健全现代文化产业和市场体系，用好数字化智能化等新技术新手段，研发推广更多更优质的文化创意产品，有效激发全社会文化创新创造活力。

“劳模工匠助企——西藏行”活动在拉萨启动

巨晓林唐明英韦秀长出席启动仪式并致辞

本报拉萨7月25日讯(记者 周红雁)

25日，由全国总工会主办、自治区总工会及有关部门承办，以“弘扬劳模工匠精神 助推企业创新发展”为主题的“劳模工匠助企——西藏行”活动在拉萨启动。全国总工会副主席(兼)巨晓林，自治区人大常委会副主任、自治区总工会主席唐明英，自治区副主席韦秀长出席启动仪式并致辞。来自浙江、北京、江苏等省市的13名全国劳模、大国工匠赴藏开展工作，助推西藏企业高质量发展。

活动持续至7月30日，将组织劳模工匠深入企业一线，开展技术指导等服务。

关于撤销和忠华中国人民政治协商会议第十二届西藏自治区委员会委员资格的决定

(2025年7月24日政协第十二届西藏自治区委员会第22次主席会议通过)

鉴于和忠华涉嫌严重违纪违法，根据自治区党委建议，依照《中国人民政治协商会议章程》和《政协西藏自治区委员会常务委员会关于授权主席会议对违纪违法政协委员及时作出处理的决定》，撤销和忠华中国人民政治协商会议第十二届西藏自治区委员会委员资格，提请政协第十二届西藏自治区委员会常务委员会第十二次会议予以追认。

(紧接第一版)中国将坚定不移扩大高水平对外开放，释放超大规模市场红利，让中国新发展成为各国的新机遇，为世界经济增长注入更多确定性。

习近平强调，面对加速演进的世界百年变局和变乱交织的国际形势，各国比以往任何时候都更加需要团结合作，以宽广胸襟超越隔阂冲突，以博大情怀关照人类命运。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，也是联合国成立80周年。中国愿同各国一道，坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，做友好合作的践行者、文明互鉴的推动者、人类命运共同体的构建者，携手开创这个星球更加美好的未来。

王毅参加上述活动。

自治区十二届人大常委会第十八次会议闭幕

(上接第一版)

闭幕会后，自治区十二届人大常委会举办“西藏人大讲堂”，刘柏呈主持。中央党校(国家行政学院)经济学教研部主任赵振华作了题为“习近平经济思想”的讲座。

自治区人民政府副主席赵鹏，自治区人民检察院检察长夏克勤，自治区监察委员会、自治区高级人民法院相关负责人，自治区人大专门委员会委员，自治区人大机关厅级干部，地市人大有关负责人，部分基层自治区人大代表和县级人大常委

会负责人，以及与本次会议议题相关的自治区有关部门负责人等列席会议。

第十批援藏干部人才积极贡献援藏力量

(紧接第一版)有力推动创建高原经济高质量发展先行区，扎实开展经济援藏，持续深化产业援藏，投入资金142.8亿元，实施各类项目3200余个，增强发展内生动力。充分发挥援藏干部人才优势作用，大范围、宽领域、多渠道开展“双招双引”，2022年以来，累计招引到位资金627亿元，带动区内就业1.96万人。有力推动西藏改善民生凝聚人心，认真践行以人民为中心的发展思想，投入116亿多元实施民生项目1400多个，切实把党中央的关怀送到各族群众心坎上。有力推动

生态文明思想，支持开展山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，因地制宜发展生态旅游、林下经济，助力西藏全区7个地市和11个县区成功创建国家生态文明建设示范区。有力推动创建国家固边兴边富民行动示范区，统筹推进边防建设、边境发展和边境治理，投入资金32.82亿元，推进沿边公路网络建设，配套建好学校、医院等公共服务设施。有力推动智力援藏工作走深走实，聚焦受援地干部人才培训所需，急需，有针对性组织近3.5万名干部人才、1.33万名群众到区外培训学习、挂职锻炼。

西藏自治区人民代表大会常务委员会关于批准《拉萨市优化营商环境条例》的决定

(2025年7月25日西藏自治区第十二届人民代表大会常务委员会第十八次会议通过)

西藏自治区人民代表大会常务委员会决定：批准《拉萨市优化营商环境条例》，由拉萨市人民代表大会常务委员会公布施行。

西藏自治区人民代表大会常务委员会关于批准《山南市城市建设管理条例》的决定

(2025年7月25日西藏自治区第十二届人民代表大会常务委员会第十八次会议通过)

西藏自治区人民代表大会常务委员会决定：批准《山南市城市建设管理条例》，由山南市人民代表大会常务委员会公布施行。

西藏自治区人民代表大会常务委员会关于批准《昌都市河道采砂管理条例》的决定

(2025年7月25日西藏自治区第十二届人民代表大会常务委员会第十八次会议通过)

西藏自治区人民代表大会常务委员会决定：批准《昌都市河道采砂管理条例》，由昌都市人民代表大会常务委员会公布施行。

西藏自治区人大常委会任免名单

(2025年7月25日西藏自治区第十二届人民代表大会常务委员会第十八次会议通过)

免去：

徐飞的西藏自治区人民代表大会常务委员会代表工作委员会主任职务；  
麻建辉的西藏自治区人民代表大会常务委员会代表工作委员会副主任职务；  
多吉次仁的西藏自治区人民代表大会民族宗教外事侨务委员会副主任委员职务。

任命：

李亚林为西藏自治区人民代表大会常务委员会办公厅主任；  
辜建忠为西藏自治区人民代表大会常务委员会阿里地区工作委员会副主任。

西藏自治区人大常委会任免名单

(2025年7月25日西藏自治区第十二届人民代表大会常务委员会第十八次会议通过)

免去：

韩胜斌的西藏自治区阿里地区监察委员会委员职务。

任命：

曾治平、刘大璐为西藏自治区监察委员会委员；  
金灿华、扎西顿珠为西藏自治区阿里地区监察委员会委员。

西藏自治区人大常委会任免名单

(2025年7月25日西藏自治区第十二届人民代表大会常务委员会第十八次会议通过)

决定免去：

陈永军的西藏自治区人民检察院阿里地区分院检察长职务。

免去：

罗双红的西藏自治区人民检察院阿里地区分院检察委员会委员、检察员职务。

批准免去：

金美佑的西藏自治区阿里地区札达县人民检察院检察长职务；  
罗平的西藏自治区阿里地区日土县人民检察院检察长职务。

批准任命：

罗双红为西藏自治区阿里地区札达县人民检察院检察长；  
边巴为西藏自治区阿里地区日土县人民检察院检察长。

西藏自治区人民代表大会常务委员会关于接受徐飞、多吉次仁同志辞职

西藏自治区第十二届人民代表大会常务委员会委员职务请求的决定

(2025年7月25日西藏自治区第十二届人民代表大会常务委员会第十八次会议通过)

西藏自治区第十二届人民代表大会常务委员会第十八次会议决定：接受徐飞、多吉次仁同志辞去西藏自治区第十二届人民代表大会常务委员会委员职务的请求，报西藏自治区第十二届人民代表大会备案。徐飞的西藏自治区第十二届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会委员职务相应终止。